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AHORRO Y PREVISIÓN 1 
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0.8% 

10.7% 

48.9% 

37.4% 

1.9% 0.3% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.6% 11.4% 58.3% 27.8% 1.9% 0.0% 

FEMENINO 1.0% 10.1% 40.2% 46.2% 2.0% 0.5% S
e

x
o

 

11.5% 

86.3% 

En su opinión, como sociedad, ¿qué tanto cree que ahorran los 

mexicanos?  

 

n= 600 



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿por qué razón cree que los 

mexicanos ahorran poco o nada?* 

5 n= 518 

42.9% 

14.5% 

12.3% 

9.3% 

7.9% 

4.6% 

2.3% 

2.0% 

4.2% 

LOS SUELDOS/ SALARIOS NO ALCANZAN 

PORQUE SON GASTALONES 

FALTA DE CULTURA/ COSTUMBRE 

POR LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 

TODO ES MUY CARO 

PORQUE NO HAY TRABAJO 

MAL GOBIERNO 

OTRA  

NO SABE  

*Respuestas 

espontáneas 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que contestaron que los mexicanos ahorran poco o nada. 
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LOS SUELDOS/ 

SALARIOS NO 

ALCANZAN 

PORQUE SON 

GASTALONES 

FALTA DE CULTURA/ 

COSTUMBRE 

POR LA SITUACIÓN 

ECONOMICA   

DEL PAÍS 

TODO ES  

MUY CARO 

MASCULINO 38.1% 18.6% 17.7% 10.6% 2.5% 

FEMENINO 47.3% 10.7% 7.4% 8.1% 12.8% 

S
e

x
o

 

PORQUE NO  

HAY TRABAJO 
MAL GOBIERNO OTRO NO SABE  

MASCULINO 3.0% 4.0% 1.9% 3.6% 

FEMENINO 5.9% 0.7% 2.1% 5.0% S
e

x
o

 

n= 518 

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿por qué razón cree que los 

mexicanos ahorran poco o nada?  

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que contestaron que los mexicanos ahorran poco o nada. 



¿Cuál cree que sea el método más usado por los mexicanos para 

ahorrar algo de dinero? 

7 n= 600 

23.7% 

12.0% 

9.9% 

9.4% 

4.1% 

4.0% 

3.3% 

3.1% 

2.3% 

1.7% 

1.3% 

1.3% 

1.1% 

0.7% 

2.3% 

1.4% 

15.7% 

2.7% 

EN UNA CUENTA DE BANCO 

EN CASA 

COMPRANDO LO NECESARIO (REDUCIENDO GASTOS, SE LIMITAN) 

TANDA 

CON MÁS Y MEJORES SUELDOS/ EMPLEOS 

CAJAS DE AHORRO 

CON UNA ALCANCIA 

COMENZANDO POR HACER EL HÁBITO DE AHORRAR 

CON ALGÚN PRODUCTO BANCARIO COMO UNA CUENTA DE … 

ABAJO DEL COLCHÓN 

PODRÍAN AHORRAR SI BAJARAN LOS PRECIOS 

COMPRAN EN OFERTAS (BUSCAN MEJORES PRECIOS) 

INVIRTIENDO (BIENES RAÍCES, ORO, DÓLARES) 

AFORE 

OTRO 

NINGUNO/ NO AHORRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 
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EN UNA CUENTA  

DE BANCO 
EN CASA 

COMPRANDO LO 

NECESARIO 

(REDUCIENDO GASTOS) 

 

TANDA 
CON MÁS Y MEJORES 

SUELDOS/ EMPLEOS 

CAJAS DE 

AHORRO 

MASCULINO 26.4% 16.0% 11.3% 9.1% 3.3% 4.7% 

FEMENINO 21.2% 8.2% 8.7% 9.7% 4.9% 3.3% S
e

x
o

 

CON UNA 

ALCANCIA 

COMENZANDO 

POR HACER EL 

HÁBITO DE 

AHORRAR 

CON ALGÚN 

PRODUCTO BANCARIO  

(UNA CUENTA DE 

INVERSIÓN) 

ABAJO DEL 

CHOLCHÓN 

PODRÍAN AHORRAR 

SI BAJARAN LOS 

PRECIOS DE LOS 

PRODUCTOS 

COMPRAN EN 

OFERTAS 

MASCULINO 3.6% 4.7% 3.1% 2.5% 0.5% 0.6% 

FEMENINO 3.0% 1.7% 1.5% 1.0% 2.2% 1.9% S
e

x
o

 

n= 600 

INVIRTIENDO (BIENES 

RAÍCES, ORO) 
AFORE OTRO 

NINGUNO/  

NO AHORRA 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 1.7% 0.5% 2.4% 0.9% 6.5% 2.2% 

FEMENINO 0.4% 0.9% 2.2% 1.8% 24.3% 3.1% S
e

x
o

 
¿Cuál cree que sea el método más usado por los mexicanos para 

ahorrar algo de dinero? 
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26.2% 

16.0% 

39.4% 

14.4% 

1.9% 2.1% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 25.0% 15.4% 40.0% 16.4% 0.8% 2.4% 

FEMENINO 27.3% 16.7% 38.9% 12.6% 2.9% 1.6% S
e

x
o

 

42.2% 

53.8% 

¿Qué tanto cree usted que los mexicanos piensen en su retiro?  

n= 600 



AFORES 2 
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¿Usted cuenta con una Afore?  

11 n= 600 

36.2% 

62.8% 

0.8% 

0.2% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 42.4% 56.9% 0.7% 0.0% 

FEMENINO 30.6% 68.3% 0.9% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



La Afore en la que usted está, ¿la eligió usted o se la dieron del 

trabajo?* 

 

12 n= 190 

66.4% 

31.8% 

1.2% 

0.6% 

LA ELIGIÓ 
SE LA DIERON EN  

SU TRABAJO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 70.3% 29.3% 0.4% 0.0% 

FEMENINO 61.3% 35.1% 2.2% 1.4% 

S
e

x
o

 

LA ELIGIÓ 

SE LA DIERON EN SU TRABAJO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que dijeron tener una Afore 



SATISFACCIÓN CON LAS AFORES  
EN MÉXICO 3 

13 
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19.6% 

12.9% 

18.4% 

30.1% 

6.5% 7.4% 

3.6% 
1.5% 

5 PÉSIMO 6 7 8 9 10 EXCELENTE NO SABE NO CONTESTÓ 

5  

PÉSIMO 
6 7 8 9 

10 

EXCELENTE 
NO SABE 

NO 
CONTESTÓ 

PROMEDIO MODA 

MASCULINO 21.1% 16.9% 12.2% 31.6% 8.2% 8.2% 0.5% 1.3% 7.1 8 

FEMENINO 17.7% 7.8% 26.4% 28.3% 4.5% 6.3% 7.6% 1.4% 7.1 8 S
e

x
o

 

50.9% 

44.0% 

En una escala del 5 al 10 donde 5 es pésimo y 10 es excelente, 

¿cómo calificaría los beneficios tales como los intereses que le da 

su Afore?*  

n= 190 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que dijeron tener una Afore 

PROMEDIO 

C. MODAL 

7.1 

8 
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29.0% 

6.0% 

12.8% 

23.1% 

9.1% 
11.9% 

6.2% 

1.9% 

5 MUY DIFÍCIL 6 7 8 9 10 MUY FÁCIL NO SABE NO CONTESTÓ 

S
e

x
o

 

47.8% 

44.1% 

Y en una escala del 5 al 10, donde 5 es muy difícil y 10 es muy fácil, 

¿cómo calificaría usted la disponibilidad de su afore para realizar 

trámites como consultas o cambios?* 

n= 190 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que dijeron tener una Afore 

5 MUY 

DIFÍCIL 
6 7 8 9 

10 MUY 

 FÁCIL 
NO SABE  

NO 

CONTESTÓ  
PROMEDIO MODA 

MASCULINO 36.1% 2.7% 11.2% 26.1% 8.6% 11.6% 3.7% 0.0% 7.0 5 

FEMENINO 19.9% 10.4% 14.9% 19.4% 9.8% 12.3% 9.5% 3.8% 7.3 5 

PROMEDIO 

C. MODAL 

7.1 

5 



Si le dieran a elegir, ¿usted permanecería en su Afore o se 

cambiaría a otra?* 

  

16 n= 190 

47.8% 

41.6% 

6.8% 

3.8% 

PERMANECERÍA 
SE  

CAMBIARÍA 

NO  

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 52.5% 38.5% 5.7% 3.3% 

FEMENINO 41.8% 45.6% 8.2% 4.4% 

S
e

x
o

 

PERMANECERÍA 

SE CAMBIARÍA 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que dijeron tener una Afore 



PERCEPCIÓN 4 
17 



¿Por qué razón cree usted que haya muchos mexicanos que 

actualmente no cuentan con una Afore? 

18 n= 600 

25.4% 

22.3% 

12.3% 

9.9% 

5.2% 

3.0% 

1.7% 

1.2% 

1.1% 

17.0% 

0.9% 

PORQUE NO ESTÁN INFORMADOS 

PORQUE NO TIENEN TRABAJO 

LAS EMPRESAS NO OFRECEN PRESTACIONES 

PORQUE NO TIENEN UN TRABAJO FORMAL 

POR LA FALTA DE ESTUDIOS/EDUCACIÓN 

POR FALTA DE INTERÉS 

POR DESCONFIANZA 

POR LA SITUACIÓN ACTUAL (ECONÓMICA, MAL GOBIERNO) 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 
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PORQUE  NO  

ESTÁN INFORMADOS 

PORQUE NO  

TIENEN TRABAJO 

LAS EMPRESAS NO 

OFRECEN 

PRESTACIONES 

PORQUE NO TIENEN 

UN TRABAJO FORMAL 

POR LA FALTAS DE 

ESTUDIOS/ 

EDUCACIÓN 

MASCULINO 31.3% 17.3% 10.0% 12.0% 6.6% 

FEMENINO 19.9% 27.0% 14.4% 7.9% 4.0% S
e

x
o

 

POR FALTA  

DE INTERÉS 
POR 

DESCONFIANZA 

POR LA SITUACIÓN 

ACTUAL (ECONÓMINCA, 

MAL GOBIERNO) 

OTRO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 2.7% 3.5% 1.9% 0.5% 13.7% 0.5% 

FEMENINO 3.2% 0.1% 0.6% 1.6% 20.1% 1.2% S
e

x
o

 

n= 600 

¿Por qué razón cree usted que haya muchos mexicanos que 

actualmente no cuentan con una Afore? 



En su opinión, ¿todos los trabajadores deberían de contar con una 

Afore de manera obligatoria? 

20 n= 600 

78.6% 

15.1% 

3.4% 

2.9% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 80.0% 16.3% 1.5% 2.2% 

FEMENINO 77.3% 14.0% 5.2% 3.5% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



Por último, si le preguntaran, ¿usted qué Afore recomendaría?  

21 n= 600 

6.5% 

5.4% 

4.3% 

3.0% 

2.2% 

2.1% 

1.7% 

1.6% 

1.4% 

1.3% 

1.0% 

1.4% 

1.0% 

8.1% 

52.8% 

6.2% 

BANAMEX 

BANORTE 

BANCOS/AFORES PEQUEÑAS (INVERCAP, METLIFE) 

SURA 

BANCOMER 

LA QUE DE MAYORES BENEFICIOS 

SIGLO XXI 

GNP 

BANCOPPEL 

INBURSA 

AFORES DE SEGURIDAD SOCIAL (IMSS E ISSSTE) 

OTRO 

CUALQUIERA/TODAS SON IGUALES 

NINGUNA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 
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BANAMEX BANORTE 
AFORES PEQUEÑAS 

(INVERCAP, METLIFE) 
SURA BANCOMER 

LA QUE DE MAYORES 

BENEFICIOS 

MASCULINO 7.9% 5.8% 5.6% 3.6% 1.4% 3.2% 

FEMENINO 5.1% 4.9% 3.2% 2.3% 3.0% 1.1% S
e

x
o

 

SIGLO XXI GNP BANCOPPEL INBURSA 
AFORES DE SEGURIDAD 

SOCIAL (IMSS, ISSSTE) 

MASCULINO 2.8% 1.2% 1.1% 0.9% 1.2% 

FEMENINO 0.7% 1.9% 1.8% 1.7% 0.8% 

S
e

x
o

 

n= 600 

OTRO CUALQUIERA/ 

TODAS SON IGUALES 
NINGUNA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.9% 1.10% 11.6% 45.3% 6.4% 

FEMENINO 1.9% 0.90% 4.8% 59.7% 6.2% S
e

x
o

 
Por último, si le preguntaran, ¿usted qué Afore recomendaría?  



NOTA METODOLÓGICA 
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Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 25 de julio de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del país para 

mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, 
el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal actualizada del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


